

本报记者 满广宇 通讯员 张玉帅 尹丽娜

炎炎夏日,在经开区马集镇有这样几户人家,马留申采摘着丰收的甜瓜、马新年饲养着“致富”的兔子,他们在脱贫的道路上挥洒汗水。近日,记者走进马集镇,感受身残志坚的脱贫者们付出双倍汗水与努力换来的累累硕果。



马留申夫妇正在采摘甜瓜

一个个平凡的故事讲述不一样的脱贫梦

“土专家”也能种出幸福梦

不施肥、纯天然,卖的是信誉和口碑

今年42岁的马留申,因幼年患病,导致身材瘦小,双腿长时间走路都会有困难,但他却用顽强的意志力支撑着自己。每天清晨,马留申和妻子二人就开始为种植大棚中的“生计”忙碌,到地里锄草、浇水,向有经验的种植户学习种植技术。有时一忙就是一整天,困了,就睡在大棚里,有时甚至整夜都没时间睡觉。马留申说:“随着消费水平的提高,水果几乎成了生活必需品,城里人天天吃水果,我们村里也差不多,隔三差五就有需求,我从去年年底就想着种绿色的水果,不打药、不施肥、纯天然,毕竟都是乡里乡亲,卖的就是信誉和口碑。”

据了解,为了生计马留申做过服装生意、卖过水产品等行当,日子一直过得平淡。但他就一直

在用实际行动,改变着大多数人心中“残疾人干不成大事”的想法,他敢想、敢干、敢进取,通过大胆摸索,他基本掌握了甜瓜、西瓜、草莓等水果的防病、修枝、剪枝等种植关键技术。“该不该施肥、该不该浇水、该不该通风,何时上市,都是一门技术。”现在的马留申谈起管理和营销头头是道。他现在种植的是“晚西瓜”,要等到中秋节时期再上市,价格相对较高;甜瓜采用葡萄嫁接的模式,由下至上梯次生长,一年可以收获三茬。

如今对于甜瓜种植来说,马留申称得上是镇里知名的“土专家”了,但他仍然谦虚地说:“下一步,我还要拜师学艺,将水果种植技术学精,努力做到科学种植,才能圆了我的‘种植大户梦’。”

民生“红包”发不停
好政策带来好红利

目前,经开区马集镇140户290人享受精准扶贫帮扶政策,其中,区级生活补助,每人每月123元(非低保人员也享受);教育救助,小学300元/年,初中400元/年,高中1600元/年,职业院校及本专科、研究生3000元/年;慢性病救助,凡是有县医疗保险管理中心认定颁发慢性病证的贫困户可以向镇扶贫办申请慢性病救助,每人每月50元。经开区马集镇工作人员告诉记者,此外,马集镇嘉合塑胶产业项目注入15万元,每年产业分红1.5万元,为15户贫困户分红,每半年发放一次;马集镇神力锁具产业项目注入50万元,每年产业分红5万元,为50户贫困户分红,每半年发放一次。

记者了解到,经开区马集镇不仅在政策扶持、企业项目为贫困户排忧解难,在金融服务方面也积极协调各单位为贫困户解忧,例如,嘉合塑胶67万元生产贷帮扶我镇24户贫困户,2018年4月份每户获得分红833元。马海金立合作社30万元生产贷帮扶6户贫困户,每户每年分红1500元。冯庄四季红葡萄合作社20万元生产贷帮扶4户贫困户,每户每年分红1500元。同时,发放无息农户贷1.5万元,帮助2户贫困户发展养殖。

此外,马集镇贫困户危房改造新建12处,修缮31处,墙壁粉刷129户,从而改善贫困户居住环境;同时,并为该镇所有贫困户成员缴纳一份每人240元的商业保险,提高贫困户抗风险能力,医疗报销可以达到90%以上,为因病致贫贫困户撑起保护伞。

申请“农户贷”养兔子,再苦再累也要养好

马集镇马集村的马新年眼睛高度近视,妻子患有精神疾病,由于身体原因他们两个人都无法外出打工。后来,马新年通过观察了解到养殖是一条投资少、回报快、收益好的项目后,马新年的心中便有了一个养殖梦。为早日实现自己的养兔梦,马新年跑遍了亲戚邻居,但可以借到的钱还是杯水车薪。“国家的政策太好了,没有忘记我们这些贫困群众,如果我能顺利拿到贷款,哪怕再苦再累,我也要养好兔子。”马新年说,正当他焦头烂额之际,包保干部带着“农户贷”明白纸到了他家中,详细地给马新年介绍了农户贷的政策和申请程序,并提供了政府贴息的无息贷款。

据了解,马新年通过向马集镇农村信用社提交

农户贷申请,经过银行、省农担、扶贫办审批,成功拿到了贷款。他用获得的贷款扩大了兔舍,购买了种兔和饲料等。为把兔子养好,马新年连睡觉都和兔子在一块,时刻观察兔子的动静。对于兔子饲养方面的知识,马新年不仅自己钻研学习,而且经常去拜访别的养殖户。靠着一股不服输的劲儿,马新年不仅实现了脱贫,而且兔子养殖由之前的几百只发展到上千只。

据经开区扶贫办工作人员介绍,“农户贷”这种专门针对贫困户发放的贷款做到了精准帮扶,不仅激发了贫困户的内生动力,而且通过贴息切实让贫困户减轻了负担,实现了稳固脱贫,真正做到了授人以鱼和授人以渔。

济宁晚报

分类广告

济宁人自己的晚报 / 百万读者汇主流 / 每天推出 联系电话: 2330550 2320550

生活服务

济宁信通物流有限公司
河南专线(全境、无盲区)
济宁 — 郑州
承接: 全国各地2吨以下
零担货物运输
电话: 0537-2117759 手机: 15863709382
网址: www.jintx.com
地址: 山东省济宁市任城区337国道与106国道交叉路口
南首500米路北(即新汽车站南25-27号旁)

旺铺转让
济宁金宇建材城C馆家电
专区80平店铺,新装修未
用,电话: 13012630098

偏方治
癌症 癌痛
郟城朱屯 15865037031

韩金星红白礼仪公司
殡葬服务一条龙
寿衣、搭蓬、公墓
联系 15265789977
电话 13054971196